
Consiglio Comunale INT 470 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC  2  -  IN  VIA  PAVESE  ANGOLO  CORSO  UNIONE  SOVIETICA 
SCHIAMAZZI NOTTURNI, CONSUMO ALCOLICI E DISTURBO QUIETE

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ sono pervenute segnalazioni da parte di cittadini residenti nella zona di via Pavese, all’altezza di 
corso Unione Sovietica, i quali manifestano preoccupazione per una situazione di disagio che si 
ripresenterebbe soprattutto nelle ore serali e notturne; 

▪ i residenti riferiscono della presenza di un piccolo esercizio commerciale presente nella zona che 
effettua la vendita di bevande alcoliche fino a tarda ora; 

▪ secondo quanto segnalato, alcune persone acquistano tali bevande alcoliche e successivamente si 
fermano  nelle  aree  pubbliche  limitrofe,  in  particolare  sulle  panchine  presenti  in  via  Pavese, 
trattenendosi per lungo tempo; 

▪ viene riferito che,  in seguito all’abuso di alcolici,  si verificano episodi di schiamazzi,  rumori 
molesti e comportamenti che disturbano la quiete pubblica, soprattutto nelle ore serali e notturne;

CONSIDERATO CHE

▪ i cittadini residenti evidenziano come tali situazioni incidano sulla qualità della vita del quartiere, 
impedendo il normale riposo delle persone che abitano nelle immediate vicinanze; 

▪ il  diritto  al  riposo  notturno  e  alla  tranquillità  delle  abitazioni  rappresenta  un  elemento 
fondamentale della vivibilità urbana, soprattutto in zone residenziali; 

▪ la  problematica  potrebbe risultare  ulteriormente  accentuata  con l’arrivo  della  stagione  estiva, 
periodo nel quale, complice l’aumento delle temperature e la maggiore permanenza delle persone 
all’aperto, possono aumentare gli episodi di aggregazione serale nelle aree pubbliche; 

▪ il  Comune,  attraverso  gli  uffici  competenti  e  il  Corpo  di  Polizia  Locale,  ha  il  compito  di 
monitorare situazioni che possano compromettere la sicurezza urbana e la convivenza civile;
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RICHIAMATO CHE

▪ il  rispetto  delle  norme  sul  disturbo  della  quiete  pubblica,  anche  alla  luce  delle  disposizioni 
previste dal Codice Penale in materia di disturbo delle occupazioni o del riposo delle persone, 
deve essere garantito attraverso adeguati controlli e interventi preventivi; 

▪ la normativa vigente in materia di commercio e somministrazione di alimenti e bevande consente 
alle Amministrazioni di effettuare verifiche sul rispetto delle regole, sugli orari e sulle modalità di 
esercizio delle attività;

RILEVATO CHE

▪ una  presenza  costante  sul  territorio  da  parte  degli  organi  competenti  può  rappresentare  un 
importante  elemento  di  prevenzione  e  di  deterrenza  rispetto  a  comportamenti  che  arrecano 
disagio ai residenti; 

▪ eventuali criticità legate alla vendita e al consumo di alcolici in determinate fasce orarie devono 
essere attentamente valutate per evitare che gli spazi pubblici diventino luoghi di disturbo per chi 
vi abita;

 
INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia già a conoscenza delle problematiche segnalate dai residenti nella zona 
di via Pavese, in prossimità di corso Unione Sovietica, relative a schiamazzi notturni e consumo 
di alcolici nelle aree pubbliche; 

2. se  siano  già  pervenute  agli  uffici  comunali,  alla  Polizia  Locale  o  ad  altri  enti  competenti 
segnalazioni analoghe da parte dei cittadini della zona negli ultimi dodici mesi; 

3. se siano stati effettuati sopralluoghi o controlli da parte della Polizia Locale o di altri organi 
preposti per verificare la situazione descritta; 

4. se siano state accertate eventuali violazioni relative al disturbo della quiete pubblica, al consumo 
di alcolici nelle aree pubbliche o al rispetto delle normative previste per l’attività commerciale 
presente; 

5. se  l’Amministrazione  intenda  programmare,  soprattutto  in  vista  della  stagione  estiva,  un 
incremento  dei  controlli  serali  e  notturni  nella  zona  interessata,  al  fine  di  prevenire  questi 
comportamenti e garantire il diritto al riposo ai residenti.

Torino, 15/06/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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